

Miestny úrad mestskej časti Bratislava-Petržalka

Materiál na rokovanie
miestnej rady
dňa 18. júna 2024

Materiál číslo: 87/2024

Návrh na rozšírenie predmetu podnikania mestskej časti Bratislava-Petržalka a obchodnej spoločnosti s ručením obmedzeným Petržalská výstavba, spol. s r. o. v rozsahu voľnej živnosti - sprostredkovateľská činnosť v oblasti obchodu, služieb a výroby

Predkladateľ:

Ing. Ján Hrčka
starosta

Materiál obsahuje:

1. Návrh uznesenia
2. Dôvodovú správu

Zodpovedná:

Mgr. Iveta Jančoková
1.zástupkyňa starostu

Spracovatelia:

Mgr. Iveta Jančoková
1. zástupkyňa starostu

Mgr. Peter Slovák
zástupca prednostu

Bc. Miloš Holán
zástupca prednostu

Mgr. Barbora Kostolianska
referent právneho referátu

Návrh uznesenia:

Miestna rada mestskej časti Bratislava-Petržalka

o d p o r ú č a

Miestnemu zastupiteľstvu mestskej časti Bratislava-Petržalka

s c h v á l i ť

1. rozšírenie predmetu podnikania mestskej časti Bratislava-Petržalka v rozsahu **sprostredkovateľská činnosť v oblasti obchodu, služieb a výroby** – voľná živnosť
2. rozšírenie predmetu podnikania obchodnej spoločnosti s ručením obmedzeným Petržalská výstavba, spol. s r. o., Kutlíkova 17, 851 02 Bratislava, IČO: 55 367 763 v rozsahu **sprostredkovateľská činnosť v oblasti obchodu, služieb a výroby** – voľná živnosť.

Dôvodová správa

Predmet podnikania Mestskej časti Bratislava-Petržalka ako aj spoločnosti Petržalská výstavba, spol. s r. o. navrhujeme rozšíriť o voľnú živnosť:

Sprostredkovateľská činnosť v oblasti obchodu, služieb a výroby

V rámci živnostenského oprávnenia je možné vykonávať najmä tieto činnosti:

Sprostredkovateľskú činnosť v oblasti obchodu (s detskými kočkami, hračkami a hrami, s domácimi zvieratami a krmivami pre zvieratá, s drogériovým tovarom, kozmetickými a toaletnými výrobkami, s elektrickými a elektronickými zariadeniami, s hodinami a šperkmi, s hudobnými nástrojmi a hudobníkmi, s chemickými výrobkami, s kvetmi, rastlinami, semenami, hnojivami, s motorovými vozidlami, s nábytkom a bytovými doplnkami, s obuvou a koženou galantériou, s odevmi, textilom a bytovým textilom, s optickými prístrojmi (ďalekohľady, mikroskopy), s palivami pre domácnosť, s papierenskými výrobkami, knihami, tlačovinami, školskými a kancelárskymi potrebami, s pevnými, kvapalnými a plynými palivami, s pohonnými látkami, s potravinami, nápojmi a tabakovými výrobkami, s použitým tovarom, s výrobkami z dreva, so spomienkovými a darčkovými predmetmi, so starožitnosťami, so stavebnými hmotami, stavebnými výrobkami a sanitárnou technikou, so strojmi, priemyselnými zariadeniami, dopravnými prostriedkami, so špecializovanou technikou, so športovými potrebami a potrebami pre voľný čas, so železiarskym tovarom, sklom, porcelánom a domácimi potrebami).

Poznámka: Sprostredkovateľskú činnosť v oblasti obchodu nie je možné vykonávať v komodite, na ktorú sa vyžaduje povolenie podľa osobitného predpisu, napr. sprostredkovateľská činnosť v oblasti obchodu s vojenským materiálom - vyžaduje sa povolenie podľa zákona o obchodovaní s vojenským materiálom.

Sprostredkovateľskú činnosť v oblasti služieb (v oblasti automatizovaného spracovania dát, v oblasti cestnej dopravy, v oblasti predaja cestovných lístkov, v oblasti predaja leteckých prepravných služieb, v oblasti reklamy, v oblasti služieb spojených so správou a prevádzkou nehnuteľností, v oblasti verejných kultúrnych podujatí, v oblasti výskumu, vývoja prírodných, technických a spoločenských vied).

Poznámka: V rámci sprostredkovateľskej činnosti v oblasti služieb nie je možné vykonávať v súbehu voľné živnosti v prípadoch, ak podľa osobitných predpisov spĺňajú znaky regulovanej živnosti, napr.: prevádzkovanie cestovnej kancelárie, prevádzkovanie cestovnej agentúry, sprostredkovanie predaja, prenájmu a kúpy nehnuteľností, zasielateľstvo. Na základe živnostenského oprávnenia na vykonávanie sprostredkovateľskej činnosti nie je možné vykonávať finančné sprostredkovanie a v jeho rámci ani sprostredkovanie dôchodkového sporenia, ani sprostredkovanie stavebného sporenia, ani sprostredkovateľskú činnosť na kapitálovom trhu, ani činnosť sprostredkovateľov na riešenie kolektívnych sporov.

Sprostredkovateľskú činnosť v oblasti výroby (v oblasti čalúnnickej výroby, v oblasti drevárskej výroby, v oblasti elektrotechnickej výroby, v oblasti chemickej výroby, v oblasti polygrafickej výroby, v oblasti potravinárskej výroby, v oblasti spracovania koží a kožušín, v oblasti stavebnej výroby, v oblasti strojárnej výroby, v oblasti výroby ťažkého strojárstva, v oblasti textilnej výroby, v oblasti výroby gumárnských a plastových výrobkov, v oblasti výroby obuvi, v oblasti výroby odevov, v oblasti výroby skla, porcelánu a keramických výrobkov).

Rozšírenie predmetu podnikania o uvedenú voľnú živnosť navrhujeme z dôvodu flexibilnejšieho a operatívnejšieho vykonávania činností, ktoré nebude schopné, možné, vhodné vykonávať priamo prostredníctvom Mestskej časti Bratislava-Petržalka alebo spoločnosti Petržalská výstavba, spol. s r. o.

V prípade spoločnosti Petržalská výstavba, spol. s r. o. je vzhľadom na skutočnosť, že nemá kmeňových zamestnancov potrebné, aby činnosti pre ňu na základe sprostredkovania vykonávali iní subdodávatelia – či už Mestská časť Bratislava-Petržalka, alebo iní subdodávatelia, ktorými môžu byť rôzne právnické osoby alebo fyzické osoby – podnikatelia, ktorí budú vedieť splniť požadované zákazky/objednávky v príslušnom termíne a na základe vlastného materiálneho a personálneho zabezpečenia a pokrytia.

V prípade Mestskej časti Bratislava-Petržalka ide o obdobné naplnenie dôvodu rozšírenia predmetu podnikania – v prípade nemožnosti plniť napr. požiadavky vyplývajúce z verejného obstarávania, aby bola mestská časť schopná a oprávnená na základe uvedenej voľnej živnosti - sprostredkovateľská činnosť v oblasti obchodu, služieb a výroby osloviť iných subdodávateľov za účelom splnenia objednávok, plánu.

V prípade vykonávania vyššie uvedených činností by sa jednalo o výkon podnikateľskej činnosti. Na základe uvedeného preto navrhujeme rozšíriť predpoklady na podnikanie v rozsahu v uznesení vymenovanej činnosti - sprostredkovateľská činnosť v oblasti obchodu, služieb a výroby v rozsahu voľnej živnosti.

Navrhované rozšírenie predmetu podnikania mestskej časti Bratislava-Petržalka a obchodnej spoločnosti s ručením obmedzeným Petržalská výstavba, spol. s r. o. v rozsahu voľnej živnosti - sprostredkovateľská činnosť v oblasti obchodu, služieb a výroby predstavuje do budúcnosti možnosť vykonávať tieto činnosti, nie povinnosť ich vykonávať.